

Comité de catalogage  
Compte rendu de la rencontre  
**Le 26 septembre 2023**

**Personnes présentes**

**Direction des services des  
bibliothèques gouvernementales**

M<sup>me</sup> Mona Labrie  
M<sup>me</sup> Kathleen Villemure  
M<sup>me</sup> Marie-Ève Lessard

**Bibliothèques du Ministère des  
transports**

M<sup>me</sup> Vanessa Blais

**Bibliothèque de l'Assemblée  
nationale**

M<sup>me</sup> Marie-Hélène Gagnon  
M<sup>me</sup> Marilyne Perron  
M<sup>me</sup> Sophie Raymond

**.1 Mot de bienvenue, ordre du jour et compte rendu**

L'ordre du jour est adopté. Le compte rendu de la dernière réunion est adopté tel quel.

**.2 Quoi de neuf ? Tout d'horizon des bibliothèques et projets en cours**

**Bibliothèques du Ministère des transports**

Le déménagement de la bibliothèque de Montréal est terminé. Deux nouveaux employés sont arrivés et ont commencé leur formation aux différents modules PortFolio.

**Bibliothèque de l'Assemblée nationale**

Les travaux de rénovation de la bibliothèque sont toujours en cours. La date de réouverture de la bibliothèque au public est repoussée.

**Bibliothèque Cécile-Rouleau**

Un projet de modernisation de la liste des nouveautés est en cours. Celle-ci sera diffusée à même une page InMédia dans CUBIQ.

### **.3 Suivis**

- **Guide RVM - Révision**

Il n'y a pas eu d'avancement durant l'été.

- **Point d'accès aux Programmes gouvernementaux**

Le guide a été bonifié. Les modifications seront approuvées par courriel et le guide sera mis en ligne d'ici quelques semaines.

- **Notes supplémentaires Initiales**

La note Initiales a été scindée en deux : Bibliographique et Autorité. Les 2 notes ont été mises en ligne.

### **.4 Mises à jour des outils en ligne**

- **Guide sur le choix des points d'accès – Lois, etc.**

Le guide sera bonifié d'un exemple dans la section Juridique avec un cas où, anciennement en RCAA2, nous aurions choisis l'expression Lois, etc. en point d'accès principal. Ce type de point d'accès n'existant plus en RDA, des relations Conteneur de (œuvre) + Conteneur de (expression) doivent être utilisées.

### **.5 Questions / réponses**

- **Autorité d'une personne non-humaine**

Un exemple d'autorité d'une Intelligence artificielle comme auteur d'une ressource a été présenté (#1066703). La note supplémentaire 368 sera bonifiée.

En lien avec les intelligences artificielles créatrices d'œuvre, Sophie mentionne qu'une nouvelle vedette genre/forme (655) a été créée au RVM à leur demande : Textes générés par intelligence artificielle.

- **Relation entre des agents - sans indicateur de relation approprié**

Le comité se questionne sur l'utilisation d'indicateur de relation hors liste RDA dans le cas de l'autorité d'une mère d'une personnalité connue. Doit-on établir une relation à son enfant? De quelle manière? Il est décidé de ne pas sortir de la liste et d'établir la relation facultativement en 500 sans indicateur de relation. Une note explicative en 678 est suffisante.

### **.6 Rappel au catalogueur**

Marilyne mentionne une erreur récurrente de duplication d'une notice imprimée en

ressource électronique dont les types de contenu, média et support (336, 337, 338) n'ont pas été modifiés. Ces erreurs génèrent des erreurs d'affichage dans la liste de résultats de PortFolio ainsi qu'à l'OPAC. Un rappel sera fait à la bibliothèque.

## .7 Veille

- [Finding your way in RDA](#)

3 nouvelles vidéos sont disponibles sur la page Youtube du RDAToolkit.

## .8 Divers

- **Mise à jour #36 MARC 21 – nouvelle zone 857 et nouvelle sous-zone \$3 en 041**

Peu de changements impactants sont à signaler. Une nouvelle zone 857 (Emplacement et accès aux archives électroniques) pourrait être intéressante à utiliser. Cette zone contient les données nécessaires pour localiser une ressource électronique dans un site d'archives Web ou un référentiel d'archives numériques et y avoir accès. Des liens vers Internet Archives ou Gallica pourraient notamment y être ajoutés. Cependant, l'index URL devra être modifié pour permettre la recherche dans cette zone.

Aussi, la sous-zone \$3 (documents précisés) a été ajoutée dans la zone 041 (Code de langue) facultative. La note supplémentaire 041 sera modifiée.

- **CPI 2023**

Le prochain Congrès des professionnels de l'information aura lieu du 7 au 9 novembre 2023. Marie-Hélène et Marilyne de l'Assemblée nationale seront présentes.

- **Écran d'exemplaire – correction à venir**

Depuis la dernière version P7.12.23, l'affichage des écrans d'exemplaire unique s'ouvre directement sans passer par l'affichage en mode Liste. Malheureusement, par inadvertance, des écrans d'exemplaire ont été écrasés. Au vu des erreurs commises, Marie-Eve a insisté auprès du fournisseur pour un retour à l'affichage Liste et ce, même lorsqu'un seul exemplaire est présent. Le fournisseur nous dit que la prochaine version sera munie d'une option permettant le retour à l'affichage en mode Liste.

- **OCLC- CatExpress – Remplacement**

Une note annonçant le débranchement prochain de la base CatExpress est annoncée en en-tête de page « We are discontinuing the CatExpress UI within Connexion® browser on 30 April 2024. Switching to WorldShare® Record Manager is quick and easy, so we encourage you to make the transition today ». La base sera remplacée par OCLC WorldShare. Le RIBG teste celle-ci et de nouveaux accès seront partagés prochainement à la clientèle.

- **RVMWeb – Problème d'accès aux thésaurus**

Depuis l'été, l'équipe du RVM a fait une mise à jour du site pour ajouter le nouveau thésaurus gratuit FAST. Cependant, cette mise à jour a engendré un problème de reconnaissance IP auprès de plusieurs clients qui ont désormais uniquement accès au FAST, rendant impossible la recherche dans les autres thésaurus (Sujet, Genre/forme,

etc.). L'équipe informatique du RVM travaille à résoudre le problème. En attendant qu'il soit résolu et si ce cas se présente, il est conseillé de cliquer sur *Me connecter à mon compte personnel* et de revenir à *Reconnaître mon institution*. Ce petit détour simple permet une recherche dans l'ensemble des thésaurus.

## **.9 Planification des travaux à venir**

- PSE devenant une ressource intégratrice (QMC)  
\*En attente d'exemples pour débiter une session de travail.
- Adaptation des aide-mémoire (en cours)
- Implantation des URI
- Analyse des impacts et modifications à la suite du passage vers RDA-LRM et du nouveau RDA Toolkit.

**Prochaine réunion :** fin nov./début déc. 2023. Un sondage Doodle sera envoyé aux participantes.

Rédigé par Marie-Ève Lessard